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Svar på fråga 2024/25:1157 av Olle Thorell (S) 
Omprövande av beslutet att stoppa stödet till UNRWA 

Olle Thorell har frågat mig om jag avser ompröva beslutet att 

stoppa det svenska biståndet till UNRWA, och därmed återuppta 

stödet till organisationens arbete för palestinska flyktingar i 

Gaza, Västbanken, Jordanien, Libanon och Syrien.  

Gaza befinner sig i ett katastrofläge som saknar motstycke. Att 

inget humanitärt stöd släppts in på mer än två månader är helt 

oacceptabelt. Sverige har gång på gång i våra samtal med Israel 

lyft vikten av att säkerställa det humanitära tillträdet så att 

några av världens mest utsatta människor kan få tillgång till 

mat, vatten och medicin. Detta i enlighet med Israels 

skyldigheter enligt internationell humanitär rätt. Humanitärt 

bistånd måste följa de humanitära principerna och får aldrig 

användas som politiskt eller militärt påtryckningsmedel. 

Den svenska regeringen står fast vid sitt engagemang för 

fortsatt humanitärt stöd till Gaza och regionen i stort, inklusive 

Västbanken, Jordanien, Syrien och Libanon. Detta har 
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regeringen tydligt visat. Regeringen beslutade i december att 

kraftigt stärka sin beredskap att utbetala ytterligare humanitärt 

stöd under året genom att avsätta 800 miljoner kronor till den 

humanitära krisen i Gaza och regionen. Av dessa medel har 330 

miljoner kronor redan fördelats till Gaza och Jordanien. Sverige 

ger även sedan tidigare ett omfattande humanitärt stöd till 

länder i regionen, i tillskott till de stora flexibla kärnstöd som går 

till flera centrala aktörer på marken. Samtidigt fortsätter Sverige 

genom utvecklingssamarbetet att ge långsiktigt stöd till 

regionen, exempelvis inom hälso- och sjukvårdssektorn. 

Regeringen värnar om FN och andra humanitära aktörers 

möjlighet att verka i dessa kontexter och fortsätter därför bland 

annat att driva den helt centrala frågan om humanitärt tillträde. 

I en föränderlig omvärld och kontext behöver vi kunna ompröva 

partners och arbetssätt för att utforma svensk biståndspolitik på 

bästa sätt. Sett till den samlade bilden har regeringen valt att 

kanalisera det kraftigt ökade stödet till regionen genom andra 

aktörer än UNRWA.  

Stockholm den 21 maj 2025 
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